

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia Apartado 11-Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración San Agustín, 7

Año XXXVII.—Número 10.387

Segovia—Jueves 20 de Mayo de 1937

Precio del ejemplar 15 céntimos

## Ayer fué relativa la calma en el frente de Madrid

### Hacían los rojos preparativos para otro ataque desesperado? Ante de milicianos anarcosindicalistas en las trincheras del Parque del Oeste, en protesta contra el Gobierno Negrín

Frente de Madrid, 20 (1,30 m.).—En el día de hoy la tranquilidad ha sido relativa.

Los marxistas inventan fantásticos ataques de los nacionales en los sectores del Jarama y del Tajo. No es que anoche nuestras tropas intentaran romper el frente y se lanzasen a fondo para entrar en Madrid. Por lo contrario, no es posible que los rojos hayan desbaratado como afirman, un intento nacionalista.

Nuestro enemigo, francamente desmoralizado, busca toda costa una válvula de escape, haciendo llegar al oído de los pobres bolcheviques que todavía creen en mentiras, la posibilidad de una resistencia ante el ataque definitivo del general Franco. A nuestro alto mando no le interesa atacar por ahora, pero tengan bien presente los marxistas que cuando este ataque se realice habrá fuerza humana capaz de contenerlo.

### PREPARABAN LOS ROJOS UN NUEVO Y DES- ESPERADO ATAQUE?

Por la mañana la aviación nacionalista ha efectuado vuelos de reconocimiento y de bombardeo en el sector de Aravaca. Desde hace varios días se tenía la evidencia de que los marxistas preparaban un nuevo desesperado ataque, parodiando aquel famoso desastre del 9 de Abril.

Anoche se notaron movimientos y concentraciones en el sector de Madrid. Por ello nuestra aviación ha actuado esta mañana, señalando a los maderleños que nuestro cariño nunca les olvida.

El fuego de ametralladora y de fusil se ha mantenido durante todo el día, alcanzando en algunos momentos fuerte intensidad.

La artillería nacionalista se empleó a fondo a media mañana, batiendo los atrincheramientos y reductos del casco de Madrid. Algunas granadas de cañón disolvieron una manifestación que tenía lugar en el interior de Madrid. Parece ser que los anarquistas están dispuestos a promover un fuerte altercado para protestar contra la formación del Gobierno que preside Negrín.

Hemos tenido noticias de que las juventudes libertarias se niegan a ir al frente, obstaculizando de este modo la labor del naciente Gabinete. Hace días, en las trincheras del Parque del Oeste, tuvo lugar un hecho por demás significativo. Al conocerse la lista del Gobierno rojo de Valencia, del que quedaron excluidos los representantes de la C. N. T. y de la F. A. I., los combatientes de estas sindicales organizaron un plante, viéndose obligadas a intervenir las reservas del ejército marxista.

Acusado Miaja de colaborar activamente en el desarrollo de la revolución anarquista, ha querido desmentirlo, yendo a Valencia a felicitar al doctor Negrín por la formación del Gobierno que preside. Las pugnas entre Largo Caballero y el carcamal defensor de Madrid, han terminado con la eliminación del Stalin estuquista.

Esperemos acontecimientos que, según nuestras noticias, no se harán esperar.

## ¿QUÉ HACE PRESUMIR QUE SE APROXIMAN IMPORTANTES ACONTECIMIENTOS EN EL FRENTE DE VIZCAYA, PERO NO PUEDE PRECISARSE AUN LA HORA "H"?

### seis días han reconstruido nuestros ingenieros el puente del Oeste de Durango volado por los rojos. Las obras han causado admiración a los periodistas extranjeros

Sevilla, 19.—Se ha podido observar los rojos, después de las derrotas sufridas, incendian los bosques del sector de Vizcaya por donde tienen que pasar los nacionales, con lo que quieren impedir ser perseguidos.

¿Qué hace presumir que se aproximan importantes acontecimientos en el frente vizcaíno, pero todavía no se puede indicar la hora del combate decisivo, conocida militarmente por la "H"?

Los rojos se retiran

Sevilla, 19.—La United Press comunica desde el frente de Vizcaya que, desde el mal tiempo, las tropas nacionales, después de ocupar Amorebieta, obligaron a los marxistas a retroceder unos kilómetros más hacia el interior.

Obra de los ingenieros militares que ha causado asombro a los periodistas extranjeros

Durango, 19.—Los ingenieros nacionales han reconstruido en seis días el puente existente al Oeste de esta ciudad, que había sido volado por los rojos. De esta forma se ha hecho

posible el transporte rápido entre Durango y San Sebastián.

En esta obra se han empleado más de treinta toneladas de madera.

El puente es una verdadera obra de arte y de ingeniería que ha causado asombro a los corresponsales de la Prensa extranjera que le han visto. Hoy ha sido inaugurado el puente con la circulación de trenes entre Durango y Eibar.

### Gloriosa jornada

Salamanca, 19 (12 n.).—Crónica enviada por «El Tebib Arrumi» desde el frente de Vizcaya:

«Gloriosa la jornada de hoy, que no ha sido escasa, distinguiéndose las fuerzas legionarias. Desde primeras horas de la mañana, después de ocuparse casi por sorpresa la ermita de Santa Marina, tras una operación artillería verdaderamente magnífica, como son siempre las de las baterías legionarias, se ocupó, en un asalto formidable, Gondramendi, que es una de las estribaciones del monte Jata, macizo montañoso que nace en el Machichaco y termina rodeando Mungüía.

A media mañana ya estaba Gondramendi ocupado. Fué tan rápida la ocupación, que el enemigo se dejó doscientos muertos y más de cien prisioneros, pues no pudo escapar ni uno solo de los defensores. Pero no terminó ahí la proeza, porque otras dos columnas escalaron otras montañas y clavaban la bandera española en las crestas más altas.

El enemigo, que tenía fortificadas las posiciones, no hizo mucha resistencia, y sólo cuando se vió empujado por las laderas contrarias hacia Mungüía, fué cuando reaccionó y pretendió contraatacarnos.

Por otros sectores también se han movido las columnas; pero no puedo precisar los objetivos señalados. De todas formas, sólo se ha podido operar hasta las tres de la tarde, pues a dicha hora cayó sobre el terreno extensa niebla que quitó toda visibilidad.

Como noticia interesante diré que ya estamos casi en contacto con una línea defensiva de Bilbao. En Amorebieta la calma es absoluta; pero seguimos sin entrar en el pueblo, porque sería una torpeza hacerlo estando dominado por completo. Se han tomado varios pueblos y cotas de importancia, y, sobre todo, cada día va en alza el espíritu de nuestros soldados y crece por momentos su entusiasmo al verse ya tan próximos a Bilbao.

### DEL FRENTE DE VIZCAYA

## Los nacionales realizaron ayer un avance de más de cuatro kilómetros de fondo

San Sebastián, 20 (8,30 m.).—Crónica transmitida desde Bermeo por el responsable de la Agencia Logos:

«Las diez de la mañana de hoy, tras últimas posiciones en el sector del Solluve, situadas a un kilómetro de Larrauri, distaban veintidós kilómetros de Bilbao. A media mañana la distancia que nos separaba del capital de Vizcaya era de dieciséis kilómetros y medio. Esto quiere decir que nos hallamos a unos quinientos metros de las primeras casas de Mungüía, y ello quiere decir también que en el día de hoy nuestras tropas han efectuado un avance de cuatro kilómetros y medio de fondo en un frente de cerca de diez.

Esta muralla, de insuperables condiciones estratégicas, fué la elegida por el enemigo para su nueva línea defensiva, y también ha sido la elegida por nuestro mando como objetivo para las operaciones que hoy se han verificado. No hay que decir que siendo éste el objetivo señalado por el alto mando nacional, sobre él ondea ya, desde esta tarde, la bandera de España.

Los bolcheviques habían acumulado allí tales medios de resistencia, que con la insolente jactancia que es habitual en ellos solían afirmar que Elordui no sería nunca fascista. Precipitadamente, porque la rápida pérdida del Solluve no les había dejado tiempo para más, abrieron trincheras y levantaron parapetos. No menos de siete batallones, montañeses todos ellos, que, por cierto, habían relevado anoche mismo a una brigada de asturianos, constituían su guarnición, y para que nada faltase, habían emplazado en Santa Marina un par de piezas, con las que se venían hostilizando estos últimos días nuestras avanzadillas extremas del Solluve.

A las once de la mañana nuestras escuadrillas de gran bombardeo se dirigieron a esta barrera montañosa, escoltados por varios aparatos de caza que no tuvieron necesidad alguna de emplearse, como no fuera para completar con sus ametralladoras la labor de castigo de los trimotores, ya que, como es costumbre, la tan traída

defensiva, y también ha sido la elegida por nuestro mando como objetivo para las operaciones que hoy se han verificado. No hay que decir que siendo éste el objetivo señalado por el alto mando nacional, sobre él ondea ya, desde esta tarde, la bandera de España.

Los bolcheviques habían acumulado allí tales medios de resistencia, que con la insolente jactancia que es habitual en ellos solían afirmar que Elordui no sería nunca fascista. Precipitadamente, porque la rápida pérdida del Solluve no les había dejado tiempo para más, abrieron trincheras y levantaron parapetos. No menos de siete batallones, montañeses todos ellos, que, por cierto, habían relevado anoche mismo a una brigada de asturianos, constituían su guarnición, y para que nada faltase, habían emplazado en Santa Marina un par de piezas, con las que se venían hostilizando estos últimos días nuestras avanzadillas extremas del Solluve.

A las once de la mañana nuestras escuadrillas de gran bombardeo se dirigieron a esta barrera montañosa, escoltados por varios aparatos de caza que no tuvieron necesidad alguna de emplearse, como no fuera para completar con sus ametralladoras la labor de castigo de los trimotores, ya que, como es costumbre, la tan traída

## Medalla Militar a la escuadrilla de caza «Fiat»

Salamanca, 19.—El generalísimo ha concedido la Medalla Militar a la escuadrilla de caza «Fiat». Desde el principio de la actual campaña hasta el 21 de Octubre último consiguió derribar esta escuadrilla 49 aparatos de diversas clases y también cinco cazas más probablemente derribados, haciendo un total de 54, distribuidos en la siguiente forma: 34 de reconocimiento, cuatro de bombardeo, una avioneta y un globo, habiendo sucumbido en el desempeño de su misión siete pilotos de la misión que pusieron de manifiesto, de un modo muy sobresaliente, su abnegación, virtudes militares y condiciones y aptitudes profesionales, convenientemente consideradas que han hecho que la labor y el nombre de esta escuadrilla haya sido por todos conocidos.

y llevada aviación roja no dió señal alguna de vida. Al mismo tiempo, nuestra artillería desencadenó un furioso fuego, tan furioso y tan eficaz, que los batallones montañeses, faltos de moral y de capacidad de aguante, comenzaron a flaquear ostensiblemente en la defensa de aquella muralla, pese a considerada como inexpugnable. Fué el momento elegido por nuestras unidades de combate para iniciar el asalto.

El enemigo, quebrantadísimo por el enérgico bombardeo de la mañana, abandonó prontamente sus posiciones, y nuestros carros de asalto casi no hallaron ocasión de emplearse, porque nadie les hacía cara. De este modo, con un número de bajas casi inverosímil por lo exiguo, nuestras tropas coronaron las crestas y continuaron su avance camino de Mungüía. A las cuatro de la tarde se hallaban a quinientos metros de este pueblo, que no fué ocupado porque no interesaba de momento.

Por el ala izquierda, en un brillante ataque digno del anterior, quedó ocupado Meñaca, juntamente con Belao, que es una magnífica posición dominante sobre la carretera de Mungüía. En este sector fué, precisamente, donde el enemigo opuso más seria resistencia. Todavía esta tarde abrió intenso fuego con armas automáticas y con un cañoncito instalado en las inmediaciones del segundo de dichos pueblos.

En cuanto a lo logrado por el ala derecha, carezco de datos muy directos. Con las operaciones de hoy nuestras tropas están ya en posesión de las tres más importantes carreteras de las cinco que en Mungüía confluyen: la de Guernica, la de Bermeo y la de Plencia.

El quebranto sufrido por el enemigo en esta jornada ha debido de ser durísimo. Baste con el sólo dato de que no tuvo coraje para aguantar el empuje de nuestros soldados, y las posiciones no se abandonan con tan escasa resistencia sino cuando las pérdidas son muy considerables. En masa se pasaban a nuestras filas los milicianos rojos, provistos de armamento y municiones. He hablado con un grupo de setenta y nueve, todos santanderinos, y me han asegurado que por el barrio de la parroquia de Larrauri se entregaron otros.

La carretera de Guernica por Asteberra y Zugaspia, ha quedado completamente liberada hasta Echano y abierta a la circulación.

La catástrofe de Amorebieta no alcanza, por fortuna, la magnitud que en los primeros momentos se creyó, aunque el poblado ha sufrido daños tremendos.

El tiempo ha mejorado notablemente.

### Instrucciones para la compra de trigo

Mientras las fábricas tengan cubiertos el stock y depósito señalado por las disposiciones vigentes, no se puede obligar a comprar más trigo, con tal de que se coloque en sitio visible un letrero anunciando que no se compra trigo.

Si no está cubierto el stock y depósito citado, se está obligado a anunciar en la forma dicha la compra de trigo a 47 pesetas los 100 kilos, comprando a todo labrador que se presente.

Con objeto de remediar a los pequeños labradores y evitar que el cupo de mouturación pueda ser cubierto entre unos pocos, no se recibirán partidas superiores a 43 quintales, equivalentes a 100 fanegas, sin previa justificación de la necesidad de la venta ante el señor gobernador o su delegado, que si se estima de justicia será autorizada.

Para que el inspector pueda saber si el stock está completo, se precisa relación jurada, con expresión individual de las cantidades a liquidar que posee, y nombre y pueblo de las personas a quienes corresponden.

### El Gobierno Negrín es una burla para el pueblo

«Los trabajadores se preparan para dar al traste con estos títeres»

Valencia, 19.—El nuevo Gobierno rojo ha merecido un violento comentario del periódico «Nosotros». De ese comentario son los siguientes párrafos:

«Otra traición cometida a espaldas del pueblo. Negrín ha formado un Gobierno que es una burla intolerable para el proletariado. Los trabajadores españoles se preparan para dar al traste con estos títeres.»

«Nunca colaboraremos con seme-

## AYER CONTINUO EL AVANCE EN EL FRENTE DE VIZCAYA

Salamanca, 19 (12 n.).—Boletín de Información, con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 19 de Mayo de 1937:

**EJERCITO DEL NORTE.**—Frente de Aragón.—Ligeros tiroteos y cañoneos.

Frente de Vizcaya.—Ha continuado el avance de nuestras fuerzas, que, después de vencer la resistencia del enemigo, causando gran número de muertos, han ocupado Gondramendi, Elordi, la ermita de Santa Marina, Macoa, Belao, Añora, María de Meñacabarena, Andramaria de Meñaca y Videache. Se han cogido al enemigo más de cien prisioneros y mucho armamento y material. Se han presentado treinta milicianos con armamento y más de cuarenta familias.

Frente de Santander.—En un reconocimiento efectuado en el terreno del sector de Bricia, en el que ejerció presión el enemigo hace ya varios días, se han encontrado diez y seis muertos, fusiles mejicanos, mosquetones y muchos cartuchos de fusil. En este frente siguen presentándose milicianos y paisanos con bastantes cabezas de ganado.

Frente de Asturias.—Sin novedad, habiéndose presentado seis milicianos, cuatro de ellos con armamento.

Frentes de Soria y Avila.—Sin novedad digna de mención.

Frente de Madrid.—Algunos tiroteos y cañoneos.

**EJERCITO DEL SUR.**—Sin novedad.

Salamanca, 19 de Mayo de 1937.—De orden de S. E.: El general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

jante Gobierno porque el pueblo ha sido traicionado.»

«Este Gobierno es una camarilla que humilla al pueblo.»

### Lo que dicen ellos

«Las tropas nacionales avanzan rápidamente en el Noroeste de Vizcaya y amenazan ahora el estuario del gran puerto vasco.»

Según declaraciones de prisioneros rojos, entre los vascos existe una fuerte tendencia a la rendición de Bilbao, al objeto de evitar la destrucción total de la ciudad por los asturianos.»

(Esto no lo dice ningún periódico de la España liberada. Esto lo dice «Le Petit Gironde», de Burdeos, diario del Frente Popular francés.)

«El delegado en Barcelona del Casals Catalá de Madrid, hace constar su más enérgica protesta por la violación de que fueron objeto el día 6 del actual los locales del Casals por unos grupos que irrumpieron en ellos y después de zarrandearlo todo, se llevaron máquinas, muebles, provisiones y metálico.»

(Esto no lo decimos nosotros. Esto lo dice «Solidaridad Obrera», de Barcelona.)

«En Madrid la subida de precios de la mayor parte de los artículos alimenticios llega a ser dramática. Por un kilo de tomates se llega a pedir diez pesetas. Si se adquiere una lechuga por lo que valía antes una langosta, hay que comprar además dos kilos de naranjas, que valen su peso en oro. Esto no puede seguir así.»

(Esto no lo decimos nosotros. Esto lo decía «Heraldo de Madrid» de hace unos días.)

«El nuevo Gobierno de Valencia es el Gobierno traidor que nace al calor de algunas naciones extranjeras, después de haber quitado de en medio al proletariado. Le República es un pantano lleno de miasmas. Estamos como en Julio. Si no reaccionas, obrero, habrás perdido la única ocasión de redención. Ahora un médico y un boticario curan la República. La República necesita un veterinario. ¡Prieto, Negrín, Giral! Yo os llamo hijos de...»

(Esto no lo decimos nosotros, naturalmente. Esto lo ha gritado hoy Gonzalo de Reparaz por la radio C. N. T.-F. A. I., de Barcelona, emisora que terminó la frase que nosotros hemos cortado.)

«Han sucedido hechos terribles que

deben ser aclarados. Ha habido fusilamientos y simulacros de fusilamiento; secuestros, torturas, desapariciones misteriosas de trabajadores militantes. En las zonas de Tarragona, Tortosa y otras se han organizado persecuciones atroces. Este ambiente puede llevarnos a una nueva tragedia. Los trabajadores deberán tomar las armas, y las han tomado ya, en defensa de sus vidas y de sus elementales derechos.»

(Esto no lo decimos nosotros. Esto lo dice «Solidaridad Obrera», de Barcelona.)

(De Radio Nacional de Salamanca, emisión de anoche.)

### Adhesión de los indígenas de Ifni al generalísimo Franco

Salamanca.—Los indígenas de Ifni, de la cabila de Ait ba Amaran, han dirigido una carta de adhesión al generalísimo Franco, en la que piden a Dios le dé suerte para que llegue a ser el jefe único de la querida Patria. Dicen que desean su visita, para poder expresarle su amor a España y al caudillo, como jefe de los buenos españoles.

Todo el Sur, dicen, nos envidia por la suerte que tuvimos de que España pusiera el pie en Ait ba Amaran, y nuestra pena es muy grande por la suerte del general Capaz, que fué quien nos convirtió en un pueblo nuevo. La carta termina diciendo: «Está seguro de que siempre estaremos a tu lado y al de España, y te pedimos que nos tengas siempre presente y bajo tu protección». Firman la carta, después de los vítores a España, a Franco y al Ejército, los jefes de la cabila.

### Vuelve a preocupar la salud del Papa

Ciudad del Vaticano, 19.—Una vez más preocupa en los centros vaticanistas y romanos el estado de salud del Papa.

Los médicos creyeron que adelantando su residencia en Castelgandolfo se contribuiría poderosamente a la curación total de Su Santidad, pero da la casualidad que hace allí un tiempo infame y esto ha entorpecido el progreso de esa curación.

Además se nota exceso de trabajo y preocupaciones en el enfermo.

Pío XI, que cumplirá ochenta y un años el 31 del actual mes de Mayo, no podrá, sin duda alguna, presidir, como lo hubiera querido, la ceremonia de celebración de su aniversario.

## El secreto de las relaciones de Inglaterra con el Gobierno de Euzkadi

Está en los intereses creados por la Gran Bretaña en Vasconia

Salamanca, 19.—El periódico «Catholic Herald» hace referencia a un artículo del diario belga «Metropole», en el que un técnico en cuestiones vascas analiza la actitud de Inglaterra respecto a España, y más concretamente, por lo que a Bilbao se refiere, en la forma que sigue:

Para comprender lo que está pasando en Bilbao hay que analizar el asunto con más detención. Hace constar que el Gobierno británico había hecho al de Vasconia un empréstito de quince millones de libras, cantidad que había de ser reintegrada en minerales. Este empréstito fué concedido con vistas al rearme y en los tiempos en que se creía posible una mediación, lo que fracasó por ambas partes beligerantes. Gran Bretaña es el socio tradicional de las Empresas vascas. Las Empresas británicas controlan las industrias del país vasco, donde tienen invertidos grandes capitales en la explotación de minas, de ferrocarriles, etc. Pero, en otras palabras, se trata de industrias que están en manos del Gobierno y cuyas concesiones se pueden anular de un plumazo. El bloqueo de Bilbao es extremadamente delicado para Inglaterra, que hace un comercio activo con la ciudad, enviando mercancías generales y trayendo minerales. Por consiguiente, no es difícil de comprender la actitud de la Gran Bretaña.

RUMBOS DE LA NUEVA ESPAÑA

# La justicia social en el Estado Arbitro

Por sorpresa de muchos, de los que no conocen o no quieren conocer la mecánica de un Estado nacional, el nuestro, el de la bandera roja y gualda, no ha abolido ni una sola de las leyes sociales y laborales, anteriores o coetáneas al Gobierno de los que hoy son víctima de su propio crimen, de la tempestad de odios que ellos mismos sembraron.

Porque no es la ley lo más interesante, sino el espíritu y el sentido con que se dice y se haga cumplir. Leyes de accidente del trabajo, de jornada máxima, de contrato colectivo, de despido, de retiro obrero... todas ellas —algunas con la firma de Largo Caballero— siguen en vigor en la España nacional. Y no son nocivas a nuestra economía, ni a nuestra convivencia social; porque se cumplen de buena fe y se hace cumplir, en todo caso, con sentido nacional, con sentido de interés general; para todos y no contra nadie.

operarios, propietarios y proletarios. Todo ello era una pesadilla de odio marxista, un espantajo bien manejado por los enemigos de la Patria, que se ha desvanecido ante los primeros arreboles de este amanecer limpio y luminoso de una España de todos los españoles...

Ahora acaba de darse un interesante botón de muestra. El lector recordará, sin duda, todo lo que significó en función de conflicto insoluble aquel problema de la vivienda, complicado con el no menos angustioso del paro y que no encontró en el Estado del Frente Popular otra desembocadura que la huelga de inquilinos... Huelga de inquilinos pobres o acomodados... necesitados de verdad o vividores del desgobierno y de la majaza...

Pero el honrado Juan Español, el honrado Juan José o el honrado Julián, no era eso lo que querían... Querían el amparo de la ley para la necesidad auténtica en los días y en los trances duros y difíciles; no la tolerancia vergonzosa que les lanzase a la negativa ilegal al pago, en confusión con los tramposos profesionales, los jaques y los hampones. Y acaso por eso, ellos —los de verdad necesitados— pagaban por vergüenza, por decoro y por desamparo de la verdadera legalidad...

Porque nuestro Estado nacional, articulado y jerarquizado en torno del caudillo Franco, no es un Estado de capitalistas ni de obreros, ni de plutócratas ni de proletarios. Es, sencillamente, un Estado totalitario de los españoles, que sintieron y padecieron la tragedia de una gran nación envenenada y roída por el odio, sembrado y fomentado precisamente en los nervios vitales para la cooperación y la mútua condicionalidad, que son las bases de toda sociedad natural y política. Y estos hombres han venido a imponer esos postulados tan simples, tan ineludibles, tan positivos y tan constructivos: solidaridad, colaboración, buena fe y... hasta cordialidad entre las clases y entre los elementos y factores del gran cuerpo nacional. Principalmente, entre las tres ruedas de la producción: gestión, capital y trabajo.

Y es ahora cuando el Estado arbitro ha sabido fallar a favor, al menos en bien de todos. A ti, Juan Español, Juan José o Julián, te autoriza decientemente la ley a no pagar a tu casero si honrada y dignamente puedes acreditar que ello te es imposible y (tanto persistan las circunstancias de angustia económica que te impiden el pago. A ti, propietario, te garantiza con tu sacrificio no es una caprichosa y odiosa imposición, gaje de perdularios y abusones, sino que se te pide para remediar auténticas y graves necesidades: las de un obrero en paro y, aún más, las de un soldado en el frente. Y no te deja desamparado y aislado en tu quebranto, sino que te resguarda en la solidaridad de los demás propietarios, más afortunados que tú en la elección de inquilinos.

Todo ello presidido por el arbitraje ecuaníme, sereno, incluso amistoso del Poder público, de la autoridad que en el Estado nacional no es persecución, ni tiranía opresora, ni anulación panteista de los individuos, de las clases y de las actividades. Es, simplemente, «ordenación razonable encaminada al bien común», según la clásica y perfecta definición tomista. Y es ahora cuando, al fin, hemos venido a enterarnos los españoles de que no había tal odio, tal rencor entre nosotros ni entre nuestras clases sociales; que era artificial y criminalmente producida y acuciada la lucha pavorosa e irreconciliable entre patronos y obreros, intelectuales y

operarios, propietarios y proletarios. Todo ello era una pesadilla de odio marxista, un espantajo bien manejado por los enemigos de la Patria, que se ha desvanecido ante los primeros arreboles de este amanecer limpio y luminoso de una España de todos los españoles...

Ahora acaba de darse un interesante botón de muestra. El lector recordará, sin duda, todo lo que significó en función de conflicto insoluble aquel problema de la vivienda, complicado con el no menos angustioso del paro y que no encontró en el Estado del Frente Popular otra desembocadura que la huelga de inquilinos... Huelga de inquilinos pobres o acomodados... necesitados de verdad o vividores del desgobierno y de la majaza...

Pero el honrado Juan Español, el honrado Juan José o el honrado Julián, no era eso lo que querían... Querían el amparo de la ley para la necesidad auténtica en los días y en los trances duros y difíciles; no la tolerancia vergonzosa que les lanzase a la negativa ilegal al pago, en confusión con los tramposos profesionales, los jaques y los hampones. Y acaso por eso, ellos —los de verdad necesitados— pagaban por vergüenza, por decoro y por desamparo de la verdadera legalidad...

A. M. DE LA CALZADA

FRENTE DE CORDOBA

## El desbarajuste que reina en Jaén según los evadidos

Las cosechas han quedado totalmente perdidas

Córdoba, 19.—Continúa la tranquilidad y la quietud en todo el sector del frente de Córdoba. De vez en cuando, los rojos, lanzan algún que otro cañonazo o nos obsequian con unas cuantas ráfagas de ametalladora. Desde nuestras posiciones muchas veces ni siquiera se les contesta. Otras, si se ponen un poco pesados, se les devuelve la pelota en forma contundente y en seguida vuelve a reinar el silencio.

a todo trance reclaman para sí el control total de la provincia.

Estas pugnas y la falta absoluta de autoridad, han hecho que de nuevo comiencen los actos vandálicos que más responden a ruines venganzas personales que a principios ideológicos, y es frecuente de nuevo ver en las carreteras, a la salida de los pueblos y ciudades, cadáveres de personas de orden o de derechas, en unos casos, y en otros, incluso de afiliados a organizaciones marxistas que no se pusieron de acuerdo con sus asesinos en el reparto del producto de un saqueo.

Lo que sí se acentúa de día en día es el paso a nuestras filas de numerosos soldados con armamento, así como paisanos y familias enteras que, tras penalidades sin cuento, llegan a nuestro campo tras de un vagar incierto y peligroso por las fragosidades de la sierra.

### NOTAS DE HACIENDA

Patente nacional de automóviles

Todos ellos hablan del enorme desbarajuste que reina en la provincia de Jaén, donde la tiranía marxista está llegando a límites de ferocidad incalculable. No hay control ni autoridad de ningún género. Pandillas de extremistas han asolado campos y ciudades, imponiéndose a sus pacíficos habitantes por el crimen y la devastación.

A veces el reparto del botín ha dado lugar a enconadas pugnas entre unas y otras bandas de forajidos que, en más de una ocasión, han acabado a tiro limpio. Así, en los pueblos, domina la fracción extremista que mayor número de adeptos cuenta o aquella que se haya pertrechada de mejores armas.

Las cosechas, especialmente la de aceite, han quedado totalmente perdidas. Son muchos los ricos olivares de esta región que han sido destruidos en unos casos como criminal venganza contra sus propietarios y en otros para convertir los árboles en leña, ya que en todo el invierno se ha carecido en absoluto de carbón.

En la capital hasta ahora parecía gozar de mayor hegemonía la U. G. T., pero en estos últimos días, elementos de la F. A. I. llegados de diversos pueblos han dado comienzo a frecuentes disputas con aquellos que

En Circular de la Administración de Rentas públicas de 9 de Abril último y para dar cumplimiento a la Orden circular de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado de 31 de Marzo próximo pasado («Boletín» número 164), se fequería a los propietarios de automóviles de todas clases, ya estuvieran avencados en esta provincia, ya se encontraran en ella accidentalmente, para que sin excusa ni pretexto alguno, se proveyeran de la correspondiente patente nacional de circulación de automóviles, salvo los de las clases B y C dispensados del pago de patente, por el Decreto número 154 de 6 de Enero último y los de la clase A y D que estaban en situación de baja, con anterioridad a 1.º de Julio de 1936 y cuyos coches deberán llevar siempre en sitio visible la hoja de requis o el correspondiente cartón de «Precintado baja» y no podrán ser utilizados en servicios particulares.

Sin perjuicio de continuar las visitas de inspección que se están realizando en talleres de construcción o reparación de automóviles y garages particulares y públicos, se interesa nuevamente de los meritisimos Cuerpos de la Guardia civil y Carabineros, vigilantes de carreteras y demás autoridades del interior y exterior de la

provincia de Jaén, donde la tiranía marxista está llegando a límites de ferocidad incalculable. No hay control ni autoridad de ningún género. Pandillas de extremistas han asolado campos y ciudades, imponiéndose a sus pacíficos habitantes por el crimen y la devastación.

A veces el reparto del botín ha dado lugar a enconadas pugnas entre unas y otras bandas de forajidos que, en más de una ocasión, han acabado a tiro limpio. Así, en los pueblos, domina la fracción extremista que mayor número de adeptos cuenta o aquella que se haya pertrechada de mejores armas.

Las cosechas, especialmente la de aceite, han quedado totalmente perdidas. Son muchos los ricos olivares de esta región que han sido destruidos en unos casos como criminal venganza contra sus propietarios y en otros para convertir los árboles en leña, ya que en todo el invierno se ha carecido en absoluto de carbón.

En la capital hasta ahora parecía gozar de mayor hegemonía la U. G. T., pero en estos últimos días, elementos de la F. A. I. llegados de diversos pueblos han dado comienzo a frecuentes disputas con aquellos que

**PIDA SIEMPRE TINTES "S.I.E.B." EN PASTILLAS**  
Distribuidores: M. ALCOUER y COMP.ª Laraña, 8 y 10.—SEVILLA

población, que eviten la circulación de vehículos automóviles de cualquier clase que sean que no vayan provistos de la patente nacional del actual semestre, denunciando a esta Administración a los dueños de coches y garages donde aquéllos encierran, para exigirles las responsabilidades reglamentarias.

### Gran concierto pro mutilados de guerra

La próxima semana, en el teatro Juan Bravo, de esta capital, patrocinado por el excelentísimo señor gobernador militar, don Félix Beltrán de Lis, y a beneficio del glorioso Cuerpo de Mutilados de Guerra, del cual es fundador el excelentísimo y glorioso general Millán Astray, tendrá lugar un gran concierto de violín por el joven violinista Jorge Guajardo de la Roza, discípulo de sexto año del insigne maestro don Antonio Fernández Bordas, director del Conservatorio nacional de Música y Declamación.

Dados los altos fines por los que tendrá lugar dicho acto benéfico, no dudamos que el pueblo segoviano, tan patriótico y generoso, llene una vez más la sala, con el fin de allegar recursos por aquellos que truncaron su vida por salvar a España.

En su día daremos a nuestros lectores la fecha y orden del programa.

La Comisión

### Notas del Gobierno civil

Una multa de quinientas pesetas

El gobernador civil manifestó esta mañana a nuestro compañero que había impuesto una multa de quinientas pesetas al industrial de Riaza, Saturnino Arribas, por haber vendido unas telas adquiridas después del 18 de Julio y cuyo precio es de 1,50 a 1,75 la vara, al precio de 3,50. Esta multa se ha impuesto después de las oportunas comprobaciones, que han demostrado plenamente la elevación injustificada del precio.

### Elecciones para delegados en la Junta provincial de Beneficencia

Esta tarde, a las cuatro, se celebrarán en el Gobierno civil elecciones para cubrir en la Junta provincial de Beneficencia los dos puestos que han de tener en dicha Junta los Comedores benéficos que vienen funcionando con la subvención del «Plato único».

### Visitas

El gobernador civil ha recibido las siguientes visitas: Doña Julia de Pablos; don Luis López González; doña Sabina del Barrio; señorita de La Calle; don Vicente Pascual Rincón; alcalde de Aldehorno; don Luis Navarro, de Etreros; don Esteban García Romero; doña Antonia Huerta Hernández; alcalde de Moraleja de Cuéllar; alcalde de Languilla; don Luis Villaverde; doña María Ramos; doña Ana María Medina, y señor cura párroco de Collado Hermoso.

## PATRONATO NACIONAL ANTITUBERCULOSO

Relación de nuevos donativos para adquisición de camas completas.

- De Segovia**
- Don Luis Sirena Elpuente, médico del Dispensario Antituberculoso, una cama (250) pesetas; Colegio de Médicos de Segovia, una cama (250); don Paulino Arranz, de Segovia, una cama (250).
- De provincias**
- Don Javier Ibarra y señora, de Vitoria, una cama (250 pesetas); don Cipriano del Valle, de Vitoria, una cama (250); don Aurelio Vallejo, pesetas 100; don Emilio Buesa, 100; don José Sedano, 25; señor delegado de Hacienda, 25, de Vitoria, una cama (250); don Alejandro Verastegui, 25; doña Irene Echanove, viuda de Mendivil, 50; don Alfredo Tabas, 25; don Aurelio Alcarazo, 100; don Hilario Briñas, 50, de Vitoria, una cama (250); don Juan Montero, 25; don Juan Cruz de Retana, 100; don Isidoro Briñas, 100; señora viuda de don Pablo Ibarra, 25 de Vitoria, una cama (250); señores Javier Oquiena e hijos, de Vitoria, una cama (250); don Justino Migueloa y señora, de Vitoria, cuatro camas (1.000); don A. R. de L. (un sacerdote alavés), de Vitoria, una cama (250); señores Monte Hermanos, de Vitoria, una cama (250); señores José Luis y Antonio Irazu, de Vitoria, dos camas, (500); don Felipe Díaz Pérez, de Vitoria, dos camas (500); don Francisco Ortiz y L. de Aldea, de Vitoria, una cama (250); doña Adela Sanz y sobrinas señoritas de Olivares, de Vitoria, una cama (250); don Sebastián Ricardo Aranegui, de Vitoria, una cama (250); don Asunción Gurruchaga y doña Mauricia Retana, de Vitoria, una cama (250); don Juan Alonso Sánchez y señora, de Vitoria, dos camas (500); nuevos almacenes de tejidos (antigua casa Briñas), de Vitoria, una cama (250); don José María de Otazu y señora, de Vitoria, una cama (250); alumnos del Instituto de Segunda Enseñanza, de Toledo, una cama (250); alumnas del Instituto de Segunda Enseñanza de Toledo, una cama (250); don Emilio Ferraz Revenga, de Toledo, una cama (250).
- Don Francisco García Pardo y señora, de Toledo, una cama (250); don Rodrigo Martínez y señora, de Toledo, una cama (250); don José Hurtado, de Toledo, una cama (250); don José Rivera Lema, de Toledo, una cama (250); don Felipe Rojas, de Toledo, una cama (250); don Teodoro Vaquero, de Toledo, una cama (250); Escuela de Artes y Oficios, de Toledo, una cama (250); don David Domingo, de Valladolid, una cama (250); don Alfonso Bustamante, de Valladolid, una cama (250); gremio de Patronos Sastres, de Valladolid, una cama (250); don Sandulfo Cocho y señora, de Valladolid, una cama (250); don Aurelio Bachiller y don Mariano Lobo, de Valladolid, una cama (250); don Enrique López Llinás y señora, de Badajoz, una cama (250); don Luis Gallego Granados, de Hornachos (Badajoz), cuatro camas (1.000); don Miguel Fernández Mediero, de Badajoz, una cama (250); don Paulino Huertas Lacho, registrador de la Propiedad de Zafra (Badajoz), una cama (250); escuela nacional de Segunda Enseñanza, de Badajoz, una cama (250); Asociación de la Cruz Roja, de Badajoz, una cama (250); don Francisco Jiménez de la Cruz, de Córdoba, una cama (250); Colegio Oficial de Veterinarios, de Córdoba, una cama (250); Hidroeléctrica del Genil S. A., de Córdoba, cuatro camas (1.000); personal del Banco Hispano Americano, de Granada, dos camas (500); don Mariano Alvarez Ceballos, de Granada, una cama (250); don Inocencio Romero de la Cruz, de Granada, una cama (250); señores Rojas Hermanos, de Granada, cuatro camas (1.000); don José Muller Pérez de Ayala, de Granada, una cama (250); don Joaquín Valverde Márquez, de Granada, una cama (250); don Pedro y don Eusebio Borrojo, de Granada, una cama (250); don José Moreno Agrela, de Granada, una cama (250); don Juan Martínez García, de Granada, una cama (250).
- Don Víctor Escrivano García, de Granada, una cama (250); Cámara Oficial de Comercio e Industria, de Granada, cuatro camas (1.000); don Juan Abril, de Granada, una cama (250); don Francisco Mesa Moles, de Granada, una cama (250); don Rolán Antelo (en testamentaria), de Granada, una cama (250); don José Pérez de la Blanca e hijos, de Granada, dos camas (500); personal de Investigación y Vigilancia, de Granada, una cama (250); señor coronel, jefes, oficiales, clases y obreros de la fábrica de pólvoras y explosivos, de Granada, veinte camas; (5.000); don José Casinello Núñez, de Granada, una cama (250); don Luis Morales García, de Goyena (Granada), una cama (250); director y empleados del Banco Español de Crédito, de Granada, una cama (250); doña Concepción Rodríguez Acosta, de Granada, una cama (250); doña Filomena Díaz de la Guardia, de Granada, una cama (250); almacenes de tejidos «Casa Vázquez», de Granada, una cama (250); doña Trinidad Fernández Martínez, viuda de Vilchez, de Granada, una cama (250); don Obdulio Jiménez Panza, de Granada, una cama (250); don Francisco López Alonso y doña Carmen Pérez de la Blanca, de Granada, una cama (250); señores jefes, oficiales, clases y guardias de Asalto y Seguridad de la plantilla de Granada, cuatro camas (1.000); don Antonio Fernández Sánchez, 100; don Luis Gómez López, 100; don Cristóforo Jiménez Vázquez, 25; don Enrique Chachazo Enoy, 25, de Granada, una cama (250); don Adrián Caballero Magán, 100; don Antonio Alonso, 50; doña Dolores Romero de la Cruz, 50; un español, 25; don Juan José Pardo, 25, de Granada, una cama (250); gremio de salchicheros, de Valladolid, una cama (250); gremio de cafés, bares, fondas, restaurants, de Cáceres, nueve camas (2.500); vecinos de Baños de Montemayor (Cáceres), una cama (250); don Antonio Losada y don Enrique Niveiro, de Toledo, una cama (250); don Jesús Echevarría, de Toledo, una cama (250).
- Don Toribio Palomino y señora, de Toledo, una cama (250); don Felipe Rojas, de Toledo, una cama (250); Escuela Normal de Maestros, de Toledo, dos camas (500); Cámara de la Propiedad Urbana, de Toledo, dos camas (500); Junta de gobierno de la Cámara de la Propiedad Urbana, de Toledo, una cama (250); Sindicato Católico Ferroviario, de Valladolid, una cama (250); excelentísimo Ayuntamiento de Palencia, una cama (250); don Francisco Larrea Rubio, de Palencia, una cama (250); Junta administrativa de los fondos para atenciones de la guerra, de Saldaña (Palencia), tres camas (750); vecinos de Herrera, de Pisuerga (Palencia), ocho camas (2.000);

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

## Doña María Cruz Tovar Justel

Qué falleció en Veganzones el día 21 de Mayo de 1936 a los 53 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad D. E. P.

Su esposo don Vidal Gutiérrez García (secretario del Ayuntamiento); hijos doña Dolores, don Ramón y don Vidal, y demás familia,

Ruegan a sus amistades la tengan presente en sus oraciones.

La misa que se celebre mañana, día 21, a las nueve, y el día 22 a las diez, en la iglesia de Veganzones, y el culto de mañana, día 21, en la iglesia de Corpus Christi, de seis a siete de la tarde, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

de Salamanca, una cama (250); excelentísimo señor don Mateo Torres Bestard, gobernador civil de Palma de Mallorca, una cama (250).

Los donativos serán entregados en la cuenta corriente que este Comité tiene en la sucursal del Banco de España de Segovia y notificado su ingreso en la secretaría del Comité en el Instituto de Higiene de esta capital. Estos donativos serán empleados única y exclusivamente para la instalación de sanatorios para enfermos de esta provincia.

### Nuevos intentos de bombardeos sobre Zaragoza frustrados por nuestros cazas

Los aviones enemigos huyeron sin aceptar combate

Zaragoza, 19.—Ayer, los aviadores marxistas volvieron a hacer acto de presencia en Zaragoza. Las dos incursiones resultaron ineficaces para sus propósitos criminales, porque nuestros heroicos aviadores, que vigilan constantemente, pues desean darles su merecido a esos malos pilotos rojos, se elevaron inmediatamente en las dos ocasiones sin que pudieran conseguir que los enemigos entablaran combate.

Nuestros cazas realizaron maniobras de gran pericia y tuvieron que descender sin alcanzar a ninguno de los adversarios, que huyeron cobardemente.

### La situación en la zona roja de Aragón

Caspe, 19.—La situación por que atraviesa el campo aragonés de la zona roja es francamente desastrosa.

El fracaso de la colectivización ha sido absoluto. El período de recolección se acerca, cuya trascendencia no se oculta a los mangoneadores de dicha zona, y los colectivistas no saben cómo salir del paso. Sus existencias en metálico están agotadas y no podrán pagar los jornales indispensables.

Una emisora roja recogía un llamamiento de cantar al trigo como elemento fundamental de la economía, pedía a los milicianos un donativo para formar un depósito al objeto de que la cosecha triguera no se pierda. La cantidad que se pedía a cada miliciano quedaba señalada en este párrafo:

«Veinte pesetas bien se pueden pagar cuando se asegura con ellas el pan diario de todo un año.»

### Asociación de Maestros Católicos de Segovia

Para conocimiento de todo el Magisterio de la provincia hacemos presente que los días 24, 25 y 26 de este mes de Mayo, se celebrará en Valladolid un curso de orientación profesional. A él podrán asistir todos los maestros del Rectorado que lo deseen cerrando sus escuelas durante los días de su celebración y avisando de ello a la Inspección respectiva. El programa es de gran interés para la clase. La organización corre a cargo de la Asociación de Maestros Católicos de aquella capital.

En horas determinadas la Federación de Maestros Católicos de España, celebrará Junta extraordinaria.

Todos los actos se celebrarán en el paraninfo de la Universidad y el excelentísimo señor rector de la misma tiene el discurso de clausura.

Facilitamos cuantos datos se nos pidan.

La presidenta, Calimeria Montiel.

### SEGOVIA RELIGIOSO

En San Miguel

Mañana, día 21, dará principio el tradicional octavario que la Cofradía de la Minerva dedica anualmente a Jesús Sacramentado. Todas las tardes, a las seis y media, se expondrá S. D. M., rezándose la estación, santos rosario, ejercicio del octavario, procesión por la nave de la iglesia y reserva.

**FLOR DE MANZANILLA**  
dulce y amarga. En paquetes de 0,10, 0,30 y 0,60

**CASA VELASCO**  
Droguería y perfumería  
isabel la Católica, 2. Telf. 260

# EL AVANCE DE LOS NACIONALES HA CONTINUADO HOY EN EL FRENTE DE VIZCAYA, HABIENDOSE CONQUISTADO IMPORTANTES POSICIONES

## Tremenda derrota de los rojos en el frente de León. Se calculan en quinientos muertos los que han dejado los bolcheviques en los distintos sectores en que se han desarrollado los combates

### Informan de París que el orden público en Barcelona ha vuelto a alterarse

Manifestaciones tumultuarias  
París, 20.—Se reciben noticias de Barcelona según las cuales ha vuelto a alterarse el orden público en aquella ciudad.  
El señor Casanova, ex presidente del Parlamento catalán, ha sido objeto de un atentado, del que ha salido exento.  
Diversas manifestaciones recorren las calles tumultuariamente, y contra ellas ha hecho uso de las armas la fuerza pública, resultando algunas víctimas.

### El ministro francés Delbos ha llegado a Bruselas

París, 20.—Esta mañana, a las nueve y cuarto, salió con dirección a Bruselas el ministro de Negocios Extranjeros, M. Delbos.

Bruselas, 20.—A la una menos cinco ha llegado a esta capital el ministro francés Ivan Delbos. Desde la estación se dirigió al ministerio de Negocios Extranjeros, donde a la hora de comunicar asiste al banquete que ofrecen su honor el primer ministro belga, Van Zeeland.

De sobremesa, M. Delbos conferenciará con el presidente del Consejo belga y con el ministro de Relaciones Exteriores.

Mañana será recibido el ministro francés por el Rey de Bélgica.

### Declaraciones de dos comandantes belgas que lucharon en las filas rojas

«Terrible situación, crueldad y régimen en la zona roja»  
París.—Dos militares belgas, los comandantes Lamm y Van den Bossche, han luchado en las filas de los españoles, han hecho las siguientes declaraciones en Montpellier:

«Envolados voluntariamente en las filas rojas españolas, queremos hacer público que no se nos ha pagado el soldo y que se nos ha robado. A pesar de ser comandantes, hemos sido arrestados arbitrariamente. Se nos ha tenido encerrados y cuatro días en la cárcel después hemos sido expulsados.

«El diputado comunista francés Marmande en Albacete. Ha organizado un especie de campamento para la formación de los voluntarios, que en realidad es solo un destierro donde se hace a trabajos forzados al desgraciado que cae allí, so pretexto de un entrenamiento.

«Un yugoslavo, provisto de un knut que no es un revólver, fustiga o mata a aquellos que no obedecen rápidamente sus órdenes. En Valencia, un jefe de milicianos, Antonio Chamorro Fornes, desde de su dinero a todos los sospechosos de simpatías hacia el movimiento socialista, y después los hace fusilar. A cada abre la boca a los cadáveres calientes para arrancárselos el oro que pudieran tener. Suceden cosas aún más terribles y horripilantes.

«Los locales de la alianza francesa de Valencia, han sido convertidos en prisión y en ella hay detenidos 300 franceses y 100 belgas, todos ellos sin motivo alguno. Algunos están encarcelados desde hace varios meses.

«El nombre de la civilización y en nombre del derecho de gentes pedimos la opinión pública francesa que exija una rápida y energética intervención patriótica a estos franceses y belgas. Se hace de prisa, se llegará tarde. Los oficiales superiores franceses han sido parados: el coronel Vicent y el teniente Talman. No se sabe si se hallan vivos o han sido fusilados.

«Queremos a disposición de todos aquellos que quieran visitarnos o escribirnos. Nuestra dirección es: Avenida de la Constitución, 101, Bruselas. Comandantes Lamm y Van den Bossche.»

### El temor de que los anarquistas se subleven en Madrid

«El Gobierno de Orden público»  
Valencia, 20.—El Gobierno rojo se reunió ayer en Consejo para tratar de la situación del orden público, habiéndose acordado la adopción de medidas para evitar nuevas rebeliones.

«Se acordó asimismo que el general de Orden público, por el teniente de los anarquistas inicien un movimiento de protesta contra el nuevo Gobierno de Negrín.

«El último se acordó presentarse a las Cortes (?)»

## LAS DEMOSTRACIONES EN DUBLIN CONTRA LA GRAN BRETAÑA



Estas fotografías muestran la estatua de Jorge II, volada por medio de una bomba colocada por los miembros de la guardia republicana de Dublín (Irlanda) como protesta contra el Gobierno de De Valera que prohibió las demostraciones antibritánicas con motivo de la coronación de Jorge VI de Inglaterra

La Constitución de 1922 que venía a regular las relaciones entre Irlanda e Inglaterra prácticamente estaba casi abolida. Valera había abolido por su propia autoridad el juramento de fidelidad que el Parlamento irlandés, según esa Constitución, tenía que prestar al Rey de Inglaterra, y había anulado por completo al representante de la Corona que en realidad no ejercía ninguna función, pero no contentos con esto, los irlandeses han elaborado el proyecto de una nueva Constitución que en breve ha de ser sometida a un plebiscito.

La nueva Constitución no aporta grandes novedades políticas, pero hace hincapié en los caracteres tradicionales de la nación irlandesa. Como en todas las Constituciones de base representativa, se estatuye un presidente elegido por sufragio electoral directo cuya legislatura durará siete años. Dos Cámaras, la popular que durará también siete años, y el Senado, que se compondrá de 60 miembros, 11 elegidos por el primer ministro y 49 elegidos por las organizaciones profesionales o corporativas. Habrá también un Consejo de Estado especie de Consejo privado para informar y ayudar al presidente.

El Estado irlandés se compromete a respetar la libertad de las creencias y la práctica de todos los cultos sin que pueda existir una discriminación política o social por motivos religiosos. Hay que tener en cuenta para comprender el alcance de este enunciado que en Irlanda existen dos zonas, una católica que es la inmensa mayoría del país y otra protestante formada por los descendientes de los invasores ingleses que asolaron y conquistaron el país; por eso cuando nuestros vizcaítarras dicen que Vizcaya es la Irlanda de España, demuestran una ignorancia de la historia o una mala fe supinas.

Aunque la nueva Constitución admite la libertad de cultos hace hincapié en «la posición especial de la Santa Iglesia Católica, Apostólica, Romana como la guardiana de la fe profesada por la gran mayoría de los ciudadanos». Declara, además, que velará con una solicitud

especial sobre la institución del matrimonio y que considerará como anticonstitucional todo proyecto de ley que tienda a establecer el divorcio. En compensación se compromete a asegurar a toda madre de familia una condición económica que le ponga a salvo de tener que buscar trabajo fuera del hogar, y por último, considera la propiedad privada como principio fundamental del Estado.

Como una demostración del espíritu religioso que inspira a esta Constitución bastará citar el primer párrafo del preámbulo. Dice así:

«En el nombre de la Santísima Trinidad de quien procede toda autoridad y a la que como a nuestro fin último deben referirse todas las acciones de los hombres y de los Estados, nuestro pueblo de Erin reconoce humildemente todas sus obligaciones con nuestro divino Señor Jesucristo que ha sostenido a nuestros padres a través de varios siglos de pruebas recordando con gratitud la heroica e infatigable lucha para reconquistar la justa independencia de nuestro país». Afirma en otros artículos su derecho inalienable a elegir la forma de gobierno y a determinar sus relaciones con los otros países y hace una ligera alusión a una posible asociación con la Commonwealth británica en una cooperación internacional en materias de intereses comunes.

Si la Irlanda del Sur, la Irlanda católica, está decidida a votar esta Constitución, Inglaterra tendrá que pasar por ello y sin acudir a la fuerza tendrá que inventar otra ligadura todavía más elástica que la que une la Metrópoli con los Dominios, para que Irlanda no se escape por completo de su esfera de acción. Mas dificultades que en la propia Metrópoli ha de encontrar Valera para vencer las resistencias del Ulster o la Irlanda protestante que por su religión, por su mentalidad y acaso por su sangre no quiera romper nunca con la Inglaterra protestante.

F. S.

## Información de los frentes de Vizcaya y de León

### Prosigue el avance

París, 20.—La Agencia Havas comunica desde Salamanca que los nacionales del frente de Vizcaya, al mando del general Mola, prosiguen su impetuoso avance que cada día que pasa les acerca más a Bilbao.

Con relación a las operaciones de ayer, donde las tropas avanzaron con más rapidez fué en torno a Munguía, en un frente de diez kilómetros por unos cinco de profundidad. En este sector habían concentrado los rojos ocho batallones que tuvieron que abandonar las posiciones ante la irresistible presión de las fuerzas de Mola.

Sólo en la zona de Gondramendi dejaron los rojo-separatistas doscientos cincuenta cadáveres, que los han enterrado piadosamente los nacionales.

Los prisioneros cogidos en dicho monte han sido conducidos ya a un campo de concentración de retaguardia.

Ayer se pasaron también numerosos milicianos con armamento, siendo millares los que a estas fechas desertaron de las líneas rojas hasta la fecha.

### Inglaterra gestiona la libertad de prisioneros ingleses

Berlín, 20.—La Agencia oficial alemana informa que las tropas del generalísimo Franco han hecho prisioneros a veintiséis voluntarios ingleses y dos irlandeses que luchaban en las filas rojas.

El Gobierno de Inglaterra realiza gestiones para conseguir la liberación de dichos súbditos británicos.

### Asalto y ocupación de nuevas posiciones

Guernica, 20.—A pesar de lo poco favorable del tiempo, prosigue el avance en el frente de Vizcaya, especialmente por el sector occidental de Jata, donde la artillería bombardeó furiosamente las posiciones bolcheviques, habiendo cooperado eficazmente la aviación en la operación preparatoria del avance.

La infantería, después de la intervención de aquellas armas, se lanzó al asalto de determinadas posiciones de dicho sector, ocupándolas sin apenas encontrar resistencia. El enemigo, intensamente castigado antes del asalto de nuestros infantes, cedió pronto las defensas que ocupaba.

Realizada la ocupación de las mencionadas posiciones, el mando rojo ordenó un contraataque que fué vigorosamente rechazado y obligado el enemigo a replegarse, dejando en el campo numerosos cadáveres.

El importante monte de Gondramendi ha quedado convenientemente fortificado y a salvo de toda intención de los rojo-separatistas.

### Está casi extinguido el incendio de Amorebieta

Amorebieta, 20.—Los servicios de incendios y las tropas que participan en los trabajos de extinción del incendio de Amorebieta, dominan por momentos el siniestro y están a punto de conseguir extinguirle totalmente. Todo el pueblo está lleno de ruinas humeantes.

En las pocas casas que quedan en pie, ondean la bandera nacional y la blanca.

### FRENTE DE LEÓN

El desastre sufrido por los marxistas  
León, 19 (noche).—Coincidiendo con el ataque al sector de Lillo, los rojos desencadenaron otro contra los de Uña y Valdecastillo.

Se ha dado el caso insólito en este frente de que no sólo actuó la infantería, sino que lo hizo también la Caballería; elementos que se lanzaron al asalto de nuestras posiciones tras una furiosa preparación artillera.

Los nacionales pusieron en práctica una vez más su método de permitir la aproximación del enemigo todo lo posible. Una vez que éste se colocó a prudente distancia de las trincheras nacionales, cortinas de fuego de las armas automáticas y de los fusiles hi-

## Los Reyes italianos continúan siendo objeto de demostraciones de cariño en Budapest

Budapest, 20.—Esta mañana ha tenido lugar la gran revista militar en honor de los Reyes de Italia y Emperadores de Etiopía, de la princesa María de Saboya y del conde Ciano.

En la Avenida principal se había instalado una gran tribuna que ocuparon los egregios personajes, el regente de Hungría y el Gobierno. También se situó en la misma el ministro de Negocios Extranjeros de Italia que fué recibido al grito de «duce», «duce».

A derecha e izquierda de la tribuna real, se instalaron otras destinadas al Cuerpo diplomático y a las autoridades.

Una multitud imponente no cesaba en sus manifestaciones de cariño y simpatía a los Reyes italianos.

Una banda de música interpretó los himnos nacionales de Hungría y de Italia, al final de los cuales se reprodujeron los vítores y aclamaciones.

El desfile resultó brillantísimo, haciéndolo la Infantería con estilo impecable, en primer lugar, y a continuación varias unidades de artillería, aviación, secciones de ametralladoras, etc. Lo que más llamó la atención de los representantes italianos, fué el desfile de los húsares húngaros, ataviados con uniforme vistosísimo.

Terminado el desfile, las reales personas, séquitos y autoridades abandonaron la Avenida entre nuevas aclamaciones de la multitud.

nos permitido decir que estas impresiones no pecan de exageradas. El suelo, en todo el sector en que los combates se han desarrollado, está cubierto de cadáveres.

Con los cadáveres de los milicianos rojos se mezclan los de caballos y mulos, porque se dió la circunstancia de lanzaron al ataque llevaban en van-

guardia muchas de aquellas caballerías.

Se calculan en setecientas las bajas sufridas por el enemigo en el sector de Valdecastillo, y podemos asegurar que los muertos en todo el sector alcanzan la cifra de quinientos.

El botín de guerra es extraordinario. Todavía no ha podido ser clasificado.

## La impresionante tragedia de los habitantes de Amorebieta ¡Cómo os esperábamos, hermanos! ¡Por qué tardásteis tanto?

He aquí unos pasajes de la crónica de un corresponsal de guerra en el frente de Vizcaya:

«Un niño de doce años me ofrece sus impresiones arrancadas de la realidad. En sus palabras no hay amenazas ni mentiras. Brota espontánea la censura, y con todo el rosario de amarguras que todos los pueblos dominados por los marxistas tuvieron que sufrir. Las mujeres y los hombres, hasta los separatistas, me susurran confidencialmente, porque todavía su voz es temerosa y desconfiada, que rían que ustedes llegasen pronto, y muchas noches sin luna, el padre o el hermano se escapaban hacia donde los milicianos cuando huían decían se encontraban los requetés y falangistas. Otros, la mayoría, me aseguran ingenuamente, lo habrían hecho, pero como contaban que los moros mataban a los niños, que los soldados de Franco no tienen nada para comer, y que las chicas no eran respetadas, por eso no lo hacían. El chiquillo cuenta lo que ha oído y traduce la sinrazón de tantas gentes que dicen ser nuestras, y aún no nos conocen.

«El pequeño indaga por las habitaciones, se asoma a la puerta del caserío, mira a los requetés y falangistas y a los soldados con afán inquisitivo. —¿Buscas algún conocido? —No, es que veo que todos son españoles; efectivamente, navarros, andaluces, castellanos o vascos que se expresan con la lengua de sus sentimientos, que llaman al rapaz y le ofrecen un trago de sidra o de vino, un trozo de pan y chorizo o una onza de chocolate, porque todos aquellos mocetones, que tan duros y enérgicos son en la pelea, no pueden soportar los labios sin color y los ojos tristes de criaturas que se vuelven agresivas persiguiendo una corteza, aunque sea dura, que la recogen con rapidez del suelo, y la guardan disimuladamente en el bolsillo.

«Por detrás de las tapias del convento de los Carmelitas, se asoma la primera caravana de varios cientos de personas, casi todas mujeres y niños y algún que otro hombre. Cuando atraviesan el puente de Amorebieta, desde la loma próxima, oculta por los pinares, que aún son posiciones rojas, se les hace fuego con descargas de fusilería y ráfagas de ametralladora. Tienen que echarse a tierra, porque las balas silban con puntería.

«A una viejecita de setenta años, le roza un proyectil la mejilla, de la que brota sangre. No ha sido nada, un rasguño sin importancia. A esta caravana suceden otras, y luego unos corros interminables, porque Amorebieta queda materialmente vacío.

«Los desahuciados llegan hasta nuestros soldados, con el ansia en el rostro, sin poder articular palabra, jadeantes por la precipitación con que cruzaron los caminos ametrallados, y desfallecidos de hambre, y rotos por la emoción de una noche de pesadilla, en que el fuego y las explosiones de minas y bombas de mano, las amenazas de las cuadrillas de milicianos que

## La representación de Segovia en el entierro del arzobispo señor Gandásegui

Para asistir al entierro del arzobispo de Valladolid, don Remigio Gandásegui, obispo que fué de nuestra ciudad, de la que fué nombrado hijo adoptivo, el Ayuntamiento destacó a una comisión de concejales formada por don Francisco Martín y Gómez —que ostentaba la representación del alcalde—, don Pascual Guajardo y don Joaquín Sastre.

Esta comisión figuró en lugar preferente, entre las representaciones civiles, durante todos los actos que se realizaron durante la triste ceremonia del entierro, recibiendo de todas las autoridades, especialmente del Ayuntamiento de Valladolid, inequívocas muestras de simpatía.

## J. H. DE NICOLAS

Médico oculista  
Ex profesor del Instituto de la Enseñanza, de Madrid  
Consulta: de once a dos  
Calle de Cervantes, núm. 88

La Bandera de Castilla hace su entrada triunfal en Segovia

Se la tributa un recibimiento apoteósico. Un día de indescriptible exaltación patriótica

Ayer fué, para nuestra ciudad, un día de indescriptible exaltación patriótica: una de las más grandes, quizá, desde que se inició el movimiento nacional salvador de España.

El júbilo más intenso se reflejaba en todas las semblanzas; la gente discurría por las calles, ansiosa de contemplar el acontecimiento anunciado, con el carácter extraordinario de las grandes fechas solemnes.

Como ya dijimos en nuestra edición de la capital, el comercio cerró sus puertas a las cinco de la tarde, en homenaje espontáneo. Los balcones de las casas de vecindad y de los edificios públicos ostentaban colgaduras, la mayoría de los colores rojo y guinda de nuestra amada enseña, y camino de la estación férrea marchaba una enorme muchedumbre deseando, ardentemente, rendir a la Bandera de Castilla de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., el tributo de su cariño fraternal, por haber sabido poner en la cumbre el nombre de la región noble que vio nacer a esos voluntarios incomparables de nuestro Ejército, que han hecho revivir, con su sangre heroica, derramada tan prodigamente en los frentes de combate de Madrid y Toledo, las páginas gloriosas de la Historia de nuestras más asombrosas gestas militares.

No vuelven todos, por desgracia, los que un día, lleno de promesas triunfales, que pronto se trocaron en bella realidad, marcharon, con ánimo esforzado, a ocupar los puestos de más honor y peligro en las filas valerosas de nuestras tropas invictas, entre delirantes aclamaciones de alentadora despedida.

Muchos son los que cayeron, para siempre, en la fiebre de la lucha, con inaudito arrojo, y que reposan, con la aureola del deber cumplido, bajo la tierra testigo de su bizarro gesto; pero esas bajas sensibles constituyen la prueba mejor del sacrificio de estos jóvenes de abnegación sublime.

¡Llor eterno a los muertos y acogida cálida a los supervivientes de estas magnas epopeyas que han vuelto al solar de sus mayores, con la satisfacción grande de su ejemplar conducta, en busca de un merecido descanso a tantas penalidades sufridas, a tanto cúmulo de energías gastadas!

En la Avenida de la Estación férrea. Las autoridades y representaciones oficiales

Eran las cinco y media de la tarde cuando llegamos a la Avenida de la Estación férrea. La amplia vía se hallaba llena de un gentío inmenso que hacía difícil el tránsito por ella, encontrándose representadas todas las clases sociales, desde las más encumbradas hasta las más modestas.

Se advertía la presencia de multitud de señoras que prestaban, con su asistencia, una nota simpática a este excepcional suceso, demostrando, de este modo, el españolismo fervoroso que distingue a la mujer segoviana. Las autoridades y Comisiones oficiales se confundían con el pueblo, en un alarde de solidaridad afectuosa hacia los intrépidos muchachos, cuyo arribo con impaciencia se aguardaba.

Como es de suponer, en lugar preferente, estaban los gobernadores civil y militar, don Manuel Pérez Mirete y don Félix Beltrán de Lis, respectivamente, el alcalde de este Ayuntamiento, don Andrés Reguera, con los concejales señores Zubiar, Barahona, Provencio, Riesco, Bagués, Sáez, Riber, García Barroso y Las Heras; los magistrados de la Audiencia don José Márquez, don Martín N. Castellanos, fiscal don Luis Gredilla y teniente fiscal don José María Viguera, no asistiendo el presidente, don Angel Martín Aguado, por encontrarse enfermo. Tampoco acudió el señor obispo de la Diócesis por haber tenido que ir a Valladolid por la mañana, con motivo del entierro del arzobispo doctor Gandásegui. Entre dichas autoridades figuraba, igualmente, el delegado de Hacienda don Juan González Palomino, el juez de Instrucción señor Reneses, el coronel de Artillería don Tomás Sanz, el coronel de Inválidos don Camilo Vázquez, el comandante de Ingenieros de la plaza, el jefe de la Comandancia de la Guardia civil teniente coronel señor Nieto, y el segundo jefe de la

misma comandante señor España, con oficiales a sus órdenes; el jefe de las milicias nacionales teniente coronel de Artillería don Angel Rebollo; el delegado del jefe provincial de Falange don Jesús Carrasco, teniente de complemento del Cuerpo de Ingenieros; el jefe del Requeté teniente don Nicolás Gil; delegado de Trabajo don Joaquín Ruiz Rivas; miembros de la Junta política de Falange Tradicionalista y de las J. O. N.-S.; Comisiones nutridas del Instituto de Segunda Enseñanza y de todos los centros oficiales de la capital, además de otras pertenecientes a las fuerzas de la guarnición y de grupos numerosos de falangistas de segunda línea.

La formación. A ambos lados de la espaciosa Avenida formaban las secciones de Pelayos y Flechas con su banda de música, los primeros, y las dos con sus respectivas banderas y bandas de cornetas y tambores. Merece mencionarse, por la impresión agradable que produjo entre el público, que los Flechas acudieron con sus cañones, simulados, ametralladoras de la misma clase y con su botiquín, a lomos de un pollino. La Sección Femenina de Falange y las Margaritas asimismo tomaron parte en la formación, con sus distintivos e insignias.

Llega la Bandera de Castilla. Un toque de atención que lanza al aire, con vibrante eco, el cornetín de los Pelayos, anuncia la llegada de la Bandera de Castilla. Esta, al poco tiempo, hace su aparición, entre los vivas frenéticos a España, a los bravos falangistas y al grito de ¡Arriba España!, que sale de los labios de la compacta muchedumbre, alzando los brazos, con las manos extendidas en emocionante muestra de acatamiento al saludo nacional.

Llegan marciales, correctamente formados, con su capitán Navarro a la cabeza, con el teniente Iturriaga, con los alféreces Marcos, Carranza, Pato, Armaza, Larré y con su capellán don Manuel Tascón (Domingo); con su aspecto de envidiable arrogancia, de veteranía que evoca la apostura férrea de los viejos tercios de Flandes, los 157 muchachos que componen la Bandera de Castilla, entre los cuales hay cuarenta de Segovia. Llevan delante la bandera roja y negra y el banderín blanco con el distintivo de la Medalla Militar. Vienen cubiertos de polvo, con las camisas azules desteñidas por la lluvia y el sol de los campos de batalla, con los corrajes sucios, con las fundas de los machetes despeladas, con los fusiles viejos por el continuo uso en las guerreras empresas tan brillantemente conseguidas.

Un escalofrío de entusiasmo nos sobrecoge... Son los hijos de Castilla, de edades remotas, que de nuevo resucitan para ofrendar a ésta los laureles ganados en lizas de reconquista épica.

A continuación, les pasan revista los gobernadores militar y civil y el alcalde, pronunciando el primero una sentida alocución, en la que se muestra orgulloso de la presencia de tan heroica hueste. Un ¡Arriba España!, una, grande y libre! acogió las últimas palabras del coronel Beltrán de Lis.

El desfile. Precedidos de la banda de música de la Academia de Artillería e Ingenieros, desfilan los falangistas castellanos por las calles de José Zorrilla, San Francisco, Azogueño, Cervantes, Juan Bravo hasta la plaza Mayor, seguidos de los Pelayos y Flechas y de las autoridades y comisiones, en manifestación grandiosa, a la que se asocia el pueblo en apretados haces, cantando el himno de las J. O. N.-S.

Momento indefinible. Las ovaciones se suceden con estruendo, los aplausos resuenan con ímpetu avasallador, de algunos balcones cae una lluvia de flores sobre las cabezas de los milicianos que regresan del frente a recoger el premio ganado en cruentas lizas victoriosas.

Una salva en la Catedral. Inmediatamente se ofició, en el altar mayor de la Catedral, por el maestro Nieto, y el segundo jefe de la

Diócesis y el presidente de la Diputación provincial, que no pudo concurrir a la Avenida de la Estación a recibir a la Bandera de Castilla, por haber marchado a Villacastrón con varios diputados provinciales a dar la bienvenida allí a esa bizarra hueste, suponiendo equivocadamente que ésta iba a venir a Segovia por la carretera de la citada villa.

Ofreció el obsequio, en representación de la ciudad, el alcalde don Andrés Reguera, diciendo que a todos los que tan alto pasearon el nombre de Castilla y a los que aquí están, les debe España su gratitud, añadiendo que tienen un estímulo en el capitán Navarro, a quien abraza en nombre de Castilla.

El capitán Navarro contestó con vivas a Segovia y a la Bandera de Castilla, que respondieron con calor todos los presentes. Durante este acto la banda de música de la Academia de Artillería e Ingenieros ejecutó, desde el kiosco de la plaza Mayor, un selecto programa. Al salir los falangistas castellanos del Ayuntamiento, fueron recibidos con estentóreas vivas, interpretando la referida banda de música el Himno nacional y el de la Falange, el cual fué cantado luego por el público, saludando con los brazos en alto.

La Bandera de Castilla desfiló otra vez entre insistentes aplausos, que se prolongaron largo tiempo y con inequívocas pruebas de cariño inenarrables. Durante este acto la banda de música de la Academia de Artillería e Ingenieros ejecutó, desde el kiosco de la plaza Mayor, un selecto programa. Al salir los falangistas castellanos del Ayuntamiento, fueron recibidos con estentóreas vivas, interpretando la referida banda de música el Himno nacional y el de la Falange, el cual fué cantado luego por el público, saludando con los brazos en alto.

Saludo del capitán Navarro al pueblo segoviano. Ante el micrófono de Radio Segovia pronunció anoche el capitán Navarro, jefe de la Bandera de Castilla, las siguientes frases: «Correspondo al saludo del alcalde de la ciudad y al grandioso recibimiento que habéis hecho a mis muchachos.

Pocas palabras, porque los hombres de la guerra no entendemos de estas cosas. Solamente os digo que mis muchachos y yo seguiremos siendo el orgullo de Castilla y que volverán las banderas victoriosas al grito alegre de la paz, con el honor que corresponde a Castilla y a la Falange. España una, grande y libre. Saludo a Franco. ¡Arriba España!»

Solemne misa de funeral en la Catedral. Esta mañana, a las once y media, se ha oficiado, en el altar mayor de la Catedral, por el canónigo magistral de la misma don Fernando Sanz Revuelta, asistido por los beneficiados don Francisco Sastre y don Juan Asenjo, una solemne misa de funeral, página musical bellísima, ejecutada y cantada por la música de capilla y un nutrido coro de voces.

Asistió el ilustre prelado de la Diócesis, don Luciano Pérez Platero, que tomó asiento bajo dosel, al lado izquierdo de dicho altar. Los gobernadores civil y militar y el alcalde don Andrés Reguera, con las restantes autoridades, jefes de milicias y Comisiones, se situaron en el presbiterio, en donde se colocaron bancos para los invitados. Entre éstos, y en sitio preferente, estaban los familiares de los héroes muertos de la Bandera de Castilla. Junto a las escaleras del presbiterio, en el centro de la vía sacra, se alzaba un héptico túmulo, cubierto con un paño magnífico de terciopelo negro recamado de oro y rodeado de blandones que esparcían su luz lívida entre las sombras del gótico templo, prestándole ese tono inconfundible de triste-

za propio de las ceremonias fúnebres. Delante del luctuoso catafalco se hallaba formada la Falange de Castilla con su capitán Navarro y oficiales al frente, rígidos, con los ojos fijos en el negro túmulo y atrayéndose las miradas de todos los fieles, que admiraban el porte guerrero de tan gloriosa tropa.

Ambos lados de las verjas de la vía sacra estaban las Secciones Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., y rodeando el ábside la de los Flechas.

Fué incalculable el número de personas devotas que había esta mañana en la Catedral. Gentes humildes se confundían con las familias más prestigiosas de la ciudad, impulsadas todas por el mismo deseo: el de elevar sus preces al Altísimo por los falangistas que sucumbieron en los fragores de la lucha. El pueblo segoviano, de tan arraigadas creencias católicas, quiso, con su presencia esta mañana en la Catedral, contribuir, con sus oraciones a que el Todopoderoso conceda la paz a España, con el triunfo del Ejército, rezando al mismo tiempo, con ardorosa fe, por las almas de los que en la gigantesca pelea contra las hordas soviéticas lograron la palma del martirio y los laureles del vencedor.

Después de la misa de funeral hubo en el enlosado un acto conmovedor en extremo. Formada la Bandera de Castilla, en actitud de firmes, se leyeron los nombres del comandante Manuel Fernández Silvestre, capitán don Joaquín Crespi de Baldasera y alférez don Onorato Rueda, el primero jefe de la Bandera de Castilla, y los segundos, oficiales de ésta, los cuales murieron luchando heroicamente.

Los nombres de éstos fueron acogidos con el grito de «presente», lanzado una sola vez, y a continuación se dieron tres veces también de «presente», en honor de todos los camaradas de la Bandera que fallecieron igualmente víctimas de la metralla enemiga. Terminó esta ceremonia cantándose el Himno nacional de Falange.

El desfile de hoy

Si brillantes fueron los desfiles efectuados ayer, el de esta mañana no desmereció de aquéllos. Desde el enlosado de la Catedral se dirigió la Bandera de Castilla a la plaza Mayor, situándose delante del Ayuntamiento, en cuyo balcón se encontraban las autoridades y Comisiones.

Los Flechas desfilaron en columna de honor ante la Bandera de Castilla y ésta lo hizo después, dirigiéndose a su cuartel, precedida de la banda de música de la Academia de Artillería e Ingenieros, por la plazuela de la Rubia y calles del Serafín y San Agustín. Al desfilarse la Bandera de Castilla la inmensa muchedumbre que presenció tan grandioso acto, aplaudió calurosísimamente a los heroicos muchachos, que tanta preza han dado a nuestra tierra con su comportamiento glorioso en los frentes de combate.

Algunos de esos muchachos mostraban en los cañones de los fusiles ramos de flores. En resumen, el acontecimiento habido esta mañana en la plaza Mayor ha sido de los que dejan en el alma de cuantos tuvieron la dicha presenciarlo, un recuerdo imborrable.

Comida de homenaje en el Auxilio de Invierno

A las dos de la tarde se celebró el último de los actos organizados en homenaje a la Bandera de Castilla. Consistió en un banquete, que fué servido en los locales del Auxilio de Invierno.

Asistieron todas las autoridades civiles y militares, los jefes de Falange Española, diversas Comisiones y todos los milicianos que integran la Bandera de Castilla. En total unos trescientos comensales.

Durante la comida reinó la animación propia de esta clase de actos, siendo el tema favorito de las conversaciones los hechos heroicos realizados por la citada Bandera y el recibimiento cordial en extremo que se les había tributado en Segovia, al cual todos, sin excepción, se mostraron agradecidísimos.

A los postres, habló el señor Reneses, en nombre del jefe provincial de Falange, que se hallaba ausente. Dijo el señor Reneses que agradecía el fervor patriótico con que el pueblo segoviano había recibido a los falangistas que integran esta gloriosa Bandera de Castilla. Hizo mención de su brillante historia guerrero y brindó por que en la lucha contra la anti-Patria pueda recoger nuevos triunfos que añadir a la gloriosa bandera. Dedicó párrafos de encendido patriotismo a la gesta gloriosa que está realizando

España contra los sin Dios y los sin Patria y terminó con una frases de agradecimiento dirigidas al gobernador militar por haber conseguido para la Bandera de Castilla unas horas más de descanso. El señor Reneses fué muy aplaudido.

Habló también don Agustín Moreno, en nombre del Claustro del Instituto. Hizo un canto a Castilla y a esta Bandera de Falange, haciendo mención especial de los estudiantes caídos en la defensa de esta noble cruzada. Fué también muy aplaudido.

Por último, un teniente de la Bandera repartió entre los falangistas los donativos que se habían recibido y que, entre otros hemos de citar los del gobernador civil y del alcalde, cediendo éste los gastos de representación correspondientes a un mes. El teniente pronunció breves palabras de arenga, en las que animó a todos los falangistas a disfrutar entusiastamente de la hospitalidad que les había brindado Segovia, y que después, dijo, todas las horas hemos de dedicarlas en luchar en contra de los enemigos de la auténtica España. Esta arenga fué recibida con grandes aclamaciones.

Se dieron los vivas reglamentarios y con la interpretación del himno de Falange, por la banda de música de la Academia de Artillería e Ingenieros, terminó el acto, que como todos los celebrados en este día, resultó brillantísimo.

Tarea del "Auxilio Social,"

El Auxilio Social comprende, según el texto del nombramiento de delegado nacional por el caudillo, además de las obras que adelante enumeraremos todas las similares de carácter benéfico-social, es decir, que casi todas las organizaciones de este tipo, quedan englobadas en el Auxilio Social.

Auxilio Social abarca las siguientes:

¡Arriba España!

EN LA DIPUTACION PROVINCIAL Sesión de la Comisión gestora

Bajo la presidencia de don Antonio Sanz Gilzanz y con asistencia de los señores diputados gestores don Alfonso Arroyo Zúñiga, don Leopoldo Moreno Rodríguez, don Román Velasco San Miguel y don Esteban Rey Gozalo, del secretario de la Corporación don Luis Sánchez de Toledo y Ruiz Zorrilla y el interventor de fondos provinciales don Gregorio García Chinchilla, celebró su sesión ordinaria la citada Corporación gestora en el día de ayer, adoptando, entre otros de trámite, los siguientes acuerdos:

Inscribir en los correspondientes turnos de subsidio de lactancia las peticiones formuladas, para sus respectivos hijos, por Vicente Bautista Pascual, Fuencisla de Pablos Yagüe, Eustaquia Rodríguez Martín y Benedito Ramos Sanz, de Segovia, y Paulino Redondo Bayón, de Zamarramala.

Conceder desde el momento el correspondiente subsidio de lactancia a los hijos de Elena Egidio Gallego, Encarnación Heredero Sanz y Constancia Sanz Gómez, de Segovia, por encontrarse los maridos de éstas en el frente, y a Pedro González Revilla, de Segovia, por carecer en absoluto de bienes y tener ocho hijos.

Que por haberse agotado ya las veinte concesiones de subsidios en el turno circunstancial de pro-combatientes, se inscriban las peticiones que vayan sucediéndose en dicho turno, para que, si alcanzan plaza las peticiones, puedan disfrutar en su día de este beneficio los hijos de los nuevos solicitantes.

Acceder al ingreso en un manicomio del demente Ignacio López de Andrés, imponiendo al padre del mismo, Mamerto López Muñoz, de Brieva, la obligación de abonar a fondos provinciales la cantidad diaria de 1,50 pesetas para atender en parte a los gastos de estancia que el referido enfermo pueda causar en el departamento en que se le recluya.

Participar a la Diputación de Valladolid que, a partir de 1.º de Julio próximo, serán trasladados los tres dementes que hay de esta provincia en el manicomio de aquella al de Palencia.

Aprobar las certificaciones parciales números 3, 5 y 11 de las obras de construcción de los caminos subvencionados denominados de Fuentesot, de Valtiendas a la carretera de Aranda de Duero a Cantalejo (trozo segundo) y de Aldeanueva de la Serrezuela a la carretera de Pardilla a Roa por Aldehorno.

Aprobar varios padrones del impuesto de cédulas personales, forma-

Auxilio de Invierno, Obra de protección a la madre y niño, y Auxilio al enfermo.

El auxilio de Invierno propiamente dicho se desprende en las siguientes facetas: Comedores Infantiles, Comedores de Hermandad (para adultos casados) y Defensa del niño que a su vez está subdividida en Hogares y Fomento del Trabajo Familiar.

La obra nacional-sindicalista de protección a la madre y al niño consta del Dispensario Perinatal (Consultorio, Equipos, Comedores Mutuales y Subsidio), dispensarios de Puericultura (Comedores de madres, Consultorios, Trabajo a domicilio a la madre y Mutuality), Cuartos de lactancia (en Industrias), Guarderías Infantiles (niños de un mes a tres años), Jardines Maternales (niños de tres a siete años). Esta obra requiere en ciertas zonas provinciales o territoriales un Instituto de Maternología y Puericultura.

El Auxilio al enfermo en nuestra obra no se presta por medio de medicinas o elementos técnicos, sino que tiene las secciones a continuación expresadas: Suministro de ropa, comidas dietéticas (en ellas se prepara y reparte tres tipos de menús aptos para toda clase de enfermedad). Suministro de útiles (por ejemplo un jersey, un infiernillo, etc.), y por último, ayuda al enfermo por medio de enfermeras visitadoras nacional-sindicalistas.

No termina aquí el campo de la acción social, ya que en los términos acordados con el caudillo nos embregta la gran obra, se nos abre una ruta amplísima para lograr los perfíles deseados en el auxilio y las asistencias.

Seguiremos dando a conocer la marcha de nuestros planes y sus realizaciones; el pueblo sabrá entonces dónde llega la obra de reintegración al pan y al hogar del nacional-sindicalismo.

¡Arriba España!

Anuncios breves

Arriendo pastos para ganado lanar, desde 25 Mayo a 25 Julio. Tratar, con la Junta, en Otones de Benjumea.

Chalet En Paseo Nuevo (Conde Sepúlveda, 4), se alquila un piso en el del señor Carretero, con baño, termosifón y jardín.

Pérdida de una yegua negra, muy grande, marca en la nalga izquierda. Se ruega comuniquen su paradero a Federico Sánchez, en Blascoles (Avila).

Vendo 100 parejas lanaras jóvenes y 50 borregos. Para tratar, Claudio Domingo, en Laguna Rodrigo.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER

Presión atmosférica, 672,5 Dirección del viento, Noroeste. Temperatura máxima, 16,3

EN LA MAÑANA DE HOY

Presión atmosférica, 671,9 Dirección del viento, Oeste. Temperatura mínima (protegido), 6,0 Pronóstico del tiempo, nuboso con tendencia a lluvia.

Lea usted EL ADELANTADO

L'UNION-VIDA Fundada en 1829 Recuerda a sus asegurados y personas o entidades a quienes interese que, en cumplimiento de la orden de la Junta Técnica del Estado de fecha 1.º de Febrero próximo, tiene instalada su DIRECCION GENERAL PROVISIONAL en VITORIA, calle del Prado, número 10 donde pueden dirigirse para todo lo relacionado con sus pólizas de SEGURO sobre la VIDA. Al mismo tiempo, se permite aconsejarles que, en su propio interés, se pongan al corriente en el pago de las primas vencidas